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1)  Cosa si intende per diritto di accesso ai sensi della L. 241/1990? 

A.  Il diritto degli interessati di prendere visione e di estrarre copia di documenti amministrativi; 

B.  Il diritto di chiunque di prendere visione e di estrarre copia di documenti amministrativi; 

C.  Il diritto degli interessati di prendere esclusivamente visione di documenti; 

2)  Ai sensi dell’art. 6 della L. 241/1990 il Responsabile del procedimento tra i suoi compiti: 

A.  valuta, ai fini istruttori, le condizioni di ammissibilità, i requisiti di legittimazione ed i presupposti che 
siano rilevanti per l'emanazione del provvedimento; 

B.  cura le comunicazioni, le pubblicazioni e le notificazioni previste dalle leggi e dai regolamenti; 

C.  tutte le risposte precedenti sono corrette; 

3)  Ai sensi dell’art. 20 della L. 241/1990 il silenzio assenso della pubblica amministrazione: 

A.  è vietato in quanto l’assenso della pubblica amministrazione deve sempre essere espresso; 

B.  equivale a provvedimento di accoglimento della domanda nei procedimenti ad istanza di parte per il 
rilascio di provvedimenti amministrativi; 

C.  nessuna delle risposte precedenti è corretta; 

4) Ai sensi dell’art. 6 del D.lgs. 267/2000 lo statuto della Provincia è deliberato: 

A. dal Prefetto; 

B. dal Consiglio Provinciale; 

C. dal Presidente della Provincia; 

5) Ai sensi dell’art. 3 del D.P.R. 62/2013 “Codice di comportamento dei dipendenti pubblici”: 

A. il dipendente ha l’obbligo di astenersi in caso di conflitto di interessi; 

B. non ha l’obbligo di astenersi in caso di conflitto di interessi ma solo di segnalarlo; 

C. l’astensione in caso di conflitto di interessi è obbligatoria solo per i componenti degli organi politici; 

6) Ai sensi dell’art. 102 D.lgs. 50/2016 e ss.mm.ii. i contratti pubblici sono soggetti: 

A. a collaudo per i servizi e le forniture; 

B. a collaudo per i lavori; 

C. a verifica di conformità per i lavori; 

7) Ai sensi dell’art. 21 D.lgs. 50/2016 e ss.mm.ii. il Programma triennale dei lavori pubblici contiene i lavori 
il cui valore stimato sia pari o superiore a: 

A. Euro 40.000; 

B. Euro 100.000; 

C. Euro 1.000.000; 

8)  Ai sensi dell’art. 99 del D.Lgs. n.81/2008, quale soggetto deve trasmettere all’ AUSL, alla Direzione 
provinciale del lavoro territorialmente competente e alla Prefettura, ove ricorrano le condizioni, la 
notifica preliminare? 

A.  Il Coordinatore per la sicurezza in fase di esecuzione; 

B.  Il Coordinatore per la sicurezza in fase di progettazione; 

C.  Il Committente o Responsabile dei lavori; 

9)  Cosa si intende con la sigla  DPI di cui all’art.74 del D.Lgs. n.81/2008 

A.  dispositivo di protezione individuale; 

B.  dispositivo di prevenzione individuale; 

C.  dispositivo di protezione indispensabile; 

10)  I soggetti obbligati ad adempiere a quanto previsto dal Titolo IV del D.Lgs. n. 81/2008 sono: 

A.  il committente, il responsabile dei lavori, il coordinatore per la sicurezza in fase di progettazione ed 
il coordinatore per la sicurezza in fase di esecuzione; 

B.  il committente, il responsabile dei lavori, il coordinatore per la sicurezza in fase di progettazione, il 
coordinatore per la sicurezza in fase di esecuzione, l’ impresa affidataria e le imprese 
subappaltatrici /subaffidatarie; 

C.  il committente, il responsabile dei lavori, il coordinatore per la sicurezza in fase di progettazione, il 
coordinatore per la sicurezza in fase di esecuzione, l’ impresa affidataria,  le imprese 
subappaltatrici /subaffidatarie e i lavoratori autonomi; 

11) Il Piano operativo di sicurezza è redatto 

A. dal direttore dei lavori; 

B. dall’ impresa affidataria  e dalle imprese subaffidatarie; 

C. dall’impresa affidataria; 

12) Il responsabile dei lavori per un opera pubblica ai sensi  del D.lgs. 81/2008: 

A. coincide con il Coordinatore per la sicurezza in fase di esecuzione; 
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B. coincide con il responsabile unico del procedimento; 

C. coincide con il dirigente dell’ufficio tecnico; 

13) Ai sensi del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., le fasi di attuazione di una opera pubblica sono: 

A. la programmazione, la progettazione, l’affidamento,  la realizzazione ed il collaudo; 

B. la realizzazione ed il collaudo; 

C. la progettazione, la realizzazione ed il collaudo; 

14) Ai sensi dell’art. 23 del  D.Lgs. 50/2016 e s.m.i., il progetto di fattibilità tecnica ed economica di una 
opera pubblica 

A. determina in ogni dettaglio i lavori da realizzare , il relativo costo previsto, il cronoprogramma 
coerente con quello del progetto definitivo, e deve essere sviluppato ad un livello di definizione tale 
che ogni elemento sia identificato in forma, tipologia, qualità, dimensione e prezzo; 

B. individua , tra più soluzioni, quella che presenta il miglior rapporto tra costi e benefici per la 
collettività in relazione alle specifiche esigenze da soddisfare e prestazioni da fornire; 

C. individua compiutamente  i lavori da realizzare nel rispetto delle esigenze, dei criteri, dei vincoli, 
degli indirizzi e delle indicazioni stabiliti dalla stazione appaltante; contiene altresì  tutti gli elementi 
necessari ai fini del rilascio delle prescritte autorizzazioni e approvazioni, nonché la la 
quantificazione definitiva del limite di spesa per la realizzazione e del relativo cronoprogramma; 

15) Ai sensi dell’ art. 26 del D.Lgs. n.50/2016 e s.m.i., la verifica preventiva della progettazione 

A. non è ammessa per i lavori pubblici; 

B. è sempre effettuata da un organismo interno alla pubblica amministrazione; 

C. l’esito della verifica preventiva della progettazione viene formalmente riportato nella validazione del 
progetto posto a base della gara; 

16)  Che cosa è il DURC? 

A.  Documento unico del rischio consentito; 

B.  Documento unico delle regole concorrenziali; 

C.  Documento unico di regolarità contributiva; 

17)  Un appalto di un opera pubblica è a corpo 

A.  qualora il corrispettivo contrattuale  è riferito alla prestazione complessiva come eseguita e dedotta 
dal contratto; 

B.  qualora il corrispettivo contrattuale viene determinato applicando alle unità di misura delle singole 
parti del lavoro eseguito i prezzi unitari dedotti dal contratto; 

C.  in nessuno dei due casi precedenti; 

18)  Nel caso di un lavoro pubblico, quale dei seguenti compiti è proprio del Responsabile unico del 
procedimento? 

A.  rilascio del certificato di pagamento; 

B.  emissione dello stato di avanzamento lavori; 

C.  emissione del certificato di ultimazione lavori; 

19) Le riserve formulate dall’ esecutore di una opera pubblica nel registro di contabilità durante lo 
svolgimento dei lavori: 

A. devono essere dallo stesso confermate, a pena di decadenza, sul conto finale dei lavori; 

B. non devono essere confermate dall’ esecutore sul conto finale dei lavori; 

C. devono essere trascritte dal direttore dei lavori sul conto finale dei lavori; 

20) Dopo quanto tempo dalla sua emissione, il certificato di collaudo tecnico amministrativo assume 
carattere definitivo 

A. dopo un anno; 

B. dopo due anni; 

C. dopo sei mesi; 

21) Si definiscono “procedure aperte” atte alla individuazione dell’esecutore di una opera pubblica 

A. le procedure di affidamento in cui ogni operatore economico interessato può presentare offerta; 

B. le procedure di affidamento alle quali ogni operatore economico può chiedere di partecipare e in cui 
possono presentare offerta soltanto gli operatori economici invitati dalle stazioni appaltanti; 

C. le procedure di affidamento in cui le stazioni appaltanti consultano gli operatori economici da loro 
scelti e negoziano con uno o più di essi le condizioni dell’ appalto; 

22) Quali documenti fra i seguenti sono presenti nella contabilità di un lavoro pubblico? 

A. Il libretto delle misure e il registro di contabilità; 

B. Il giornale delle presenze e il registro dei controlli in cantiere; 

C. L’elenco dei subappaltatori e il libretto dei conti; 
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23) La sovrastruttura stradale di tipo flessibile propria di una strada extraubana secondaria è costituita 

A. dalla pavimentazione stradale in conglomerato bituminoso e dalla fondazione stradale  in misto 
granulare stabilizzato; 

B. dallo  strato di usura, dallo strato di collegamento e dallo strato di base; 

C. dalla pavimentazione stradale in conglomerato bituminoso e dalla fondazione stradale  formata da 
uno strato in misto cementato e da uno strato misto granulare stabilizzato; 

24) Le funzioni dello strato di usura proprio delle pavimentazioni stradali sono: 

A.  garantire l’aderenza tra pneumatico e superficie stradale, favorire lo smaltimento delle acque 
meteoriche, limitare il rumore di rotolamento, resistere all’abrasione; 

B.  garantire una buona resistenza ai carichi verticali ed una elevata rigidezza in un ampio intervallo di 
temperatura; 

C.  garantire l’aderenza tra pneumatico e superficie stradale; 

25)  Il conglomerato bituminoso è 

A.  una miscela di inerti, opportunamente assortiti e un legante idrocarburato, generalmente bitume; 

B.  una miscela di inerti, opportunamente assortiti, cemento ed acqua; 

C.  una miscela di inerti, di granulometria omogenea e un legante idrocarburato, generalmente bitume; 

26)  Si definiscono “utenza debole stradale” 

A.  i mezzi d’opera; 

B.  gli autoveicoli e autocarri; 

C.  i soggetti che, in caso di collisione tra due o più utenti della strada, risultano i  più vulnerabili, quali 
le utenze che non sono fisicamente protette (pedoni, ciclisti e conducenti di ciclomotori); 

27)  I ponti stradali non possono essere posti in esercizio prima dell’esecuzione del collaudo statico. Il 
collaudatore a suo giudizio può omettere lo svolgimento della prova di carico qualora   

A.  solo per i ponti di luce netta inferiore uguale a metri sei; 

B.  solo per i ponti di luce netta inferiore uguale a metri dieci; 

C.  Mai; 

28)  L’intensità dell’azione sismica: 

A.  è fissa e invariabile; 

B.  varia in base alla zonizzazione; 

C.  l’Italia non è soggetta a tale azione; 

29)  Data una trave appoggiata di luce L soggetta a un carico uniforme “q” il momento in mezzeria vale: 

A.  q x L x L / 8 

B.  q x L 

C.  q 

30)  Per il calcolo strutturale di un fabbricato va considerato sicuramente: 

A.  il peso proprio; 

B.  l’azione sismica; 

C.  il cataclisma; 

 


